

67台警车安上GPS 上路执勤

日照跨年度整治道路交通安全,持续到明年2月底

文/片 本报见习记者 侯健

春运即将到来,交通流量明显增加,加上冬季雨雪雾等恶劣天气的增多,对道路交通安全造成了不利影响。为此,从12月25日起至明年2月底,日照市开展道路安全突出问题集中整治行动,目前已有67台警车安上GPS定位仪方便进行路面查控。



25日,日照市交警部门向市民发放道路安全突出问题集中整治宣传材料。

主抓 警车安上GPS 实行路面查控

据了解,日照市交警部门现在已经有67台警车安装了GPS定位仪。“整治行动开始后,这些警车将全部上街执勤。”日照市交警支队交通管理科科长李斌说,他们通过实施

查看、调阅警车巡逻轨迹等方式,了解路面巡逻管控情况,把警力最大限度投入到路面上。“重点加大对高速公路、国道、省道、城区道路的巡查力度”,李斌说,他们启动了汾水、夏

庄、管帅、日东高速零点、两城5处交通安全检查服务站,实行24小时执勤制度,对过往的客运车辆、危险化学品运输车辆、接送学生车辆严格检查。

据介绍,整治活动期间,日

日照市交警部门将利用路面电子监控,严格查纠超速行驶、超员超载等严重交通违法行为,并且继续抽调警力组成专项行动小组,在全市巡回开展异地用警查处酒后驾驶统一行动。

预防 建立重点驾驶人“黑名单”

“我们加强对重点机动车和驾驶人的管理,提高源头管理水平。”李斌科长说,他们已经组织对全市营运车辆、危险化学品运输车辆、校车进行了全面调查摸底。交警部门还对本辖区内交通违法记满12

分的重点驾驶人建立“黑名单”制度,通过加强与银监、保监的沟通联络,以浮动保险费率、贷款利率为手段,提高其交通违法成本,并且要求危险化学品运输、客运、校车等重点行业禁止使用黑名单目录

上的驾驶人。

据介绍,整治活动期间,交警部门将在学校集中检查接送学生车辆是否按规定办理有关手续,是否存在超员等现象。抽查危险路段,检查安全隐患,及时向区县政府和有关

单位反馈,各地及时督促进行整改。

据悉,整治活动期间,日照市还将加强恶劣天气预警,及时启动预案,严防发生恶性交通事故和严重交通堵塞。

严格 交警部门领导上路情况要登记

据日照市公安交警支队副支队长王先坤介绍,整治活动期间,日照市交警部门将加强道路管控,提高路面见警率和民警管事率,严格落实公安机关路段承包责任制,对交警支队、交警大队领导上路情况严格登记,并定期由指挥中心收

回存档。

“交警部门各级领导都要上街执勤,这是日照工作的一种创新。”王先坤说,省厅交警总队并没有要求交警部门领导上路执勤,但是日照市却明确规定交警支队领导每周至少2天上路执勤,各大队领导每周

至少3天带头上路巡逻,各中队领导每天都要上路执勤。另外,所有上路执勤的领导,必须同时对承包单位及路段的交通安全工作进行督导检查。

日照市公安局明确提出,辖区内发生一次死亡5人以上交通事故的,所在交警中队长、

派出所所长予以免职,所在分局局长,交警大队年底评先评优实行一票否决,直接责任人一年内不能提拔重用;发生一次死亡10人以上交通事故的,将对所在分局局长、交警大队长采取组织处理等严查严罚措施。

应对元旦客运高峰 汽车站做好准备

本报12月26日讯(见习记者 彭彦伟) 随着元旦临近,学生流、探亲流等可能会形成一个出行高峰,面对客流高峰,日照长途汽车站工作人员表示,已做好全面应对准备,随时解决各种突发事件。

“面对可能出现的人流高峰,我们已经准备了多辆加班车,根据客流的数量增加加班车数量。”面对即将出现的客流高峰,日照长途汽车总站办公室工作人员高记峰说。

据介绍,车站不仅在运力方面做好准备,对各种突发事件也做好了充分准备,如果遇到雨雪天气,车站还为车辆准备了防滑链,如果车辆不能发,车站也会联合各部门妥善安排滞留旅客。

“我们也会增加警力,防止踩踏、挤压事件的发生,确保乘客的安全,由于天气比较寒冷,我们除了采取一定的保暖措施以外,还24小时为乘客提供热水。”高记峰说。

随着元旦的临近,客流会逐渐增加,车站工作人员提醒乘客,如果元旦出行的话要提前做好准备,方便的话最好提前订票。

面对寒假火车学生流 校内代售点提前开工

本报12月26日讯(见习记者 王平) 寒假将至,校园里也出现了预订火车票的服务,学生可以提前预订回家车票。26日,记者从火车站问讯处获悉,1月11日-31日期间,学生客票预售期延长为20天。

26日,记者在大学城生活区文泽园门口看到,校园里已经出现了火车票代理订票点。“现在都已经开始预订了。”代理预订火车票的何同学说,他们是山东水利学院的学生,每年都会帮同学订票。

“我刚刚预订了到济南的车票,先交一半的钱,等拿到票后再交剩下的。”日照职业技术学院的大二学生刘同学说,订票需要交7元的手续费,这里离火车站比较远,到时可能还得忙着复习,所以现在赶紧把票订上。

“现在需要早订车票,过段时间就到春运了,买票一定很麻烦,所以就早做准备。”家在聊城的大二学生张芳说,预订车票不用担心诚信问题,大部分是自己的同学在做代理预订车票。

据火车站售票厅问讯处工作人员介绍,1月11日-31日期间,学生客票预售期延长为20天,在延长预售期的20-13天内车站集中办理学生团体乘车计划,12-11天内车票由车站向零散学生发售。